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WALI KOTA BALIKPAPAN  

SAMBUTAN WALI KOTA BALIKPAPAN  
PADA PELAKSANAAN  

SALAT IDUL ADHA 1437 HIJRIAH         
 

             10 DZULHIJAH 1436 H 

 

BISMILLAHIR RAHMAANIR RAHIIM 

ASSALAMUALAIKUM WR. WB 

 

ALLAAHU AKBAR, ALLAAAHU AKBAR, ALLAAHU AKBAR. 
LAA ILAAHA ILLALLAAHU ALLAAHU AKBAR. ALLAAHU 
AKBAR WALILLAAHILHAMD, 
 

JAMAAH SALAT IDULADHA YANG DIMULIAKAN ALLAH SWT,  

 

 MENGAWALI KESEMPATAN INI, MARILAH KITA 

BERSAMA-SAMA MEMANJATKAN PUJI DAN SYUKUR KE 

HADIRAT ALLAH SWT, TUHAN YANG MAHAKUASA, ATAS 

LIMPAHAN RAHMAT DAN KARUNIA SEHINGGA KITA DAPAT 

KEMBALI MELAKSANAKAN SALAT IDUL ADHA TAHUN 1437 

HIJRIAH. 

 

 SALAWAT SERTA SALAM SEMOGA SENANTIASA 

TERCURAH KEPADA JUNJUNGAN KITA NABI BESAR 

MUHAMMAD SAW, BESERTA KELUARGA, PARA SAHABAT, 
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DAN PENGIKUT-PENGIKUTNYA, DARI DAHULU, SEKARANG 

HINGGA YAUMIL AKHIR. 

 

HADIRIN, JAMAAH SALAT IDUL ADHA YANG 
DIMULIAKAN ALLAH, 

 
 
HARI RAYA IDUL ADHA BERKAITAN DENGAN 

KEWAJIBAN MENUNAIKAN IBADAH HAJI BAGI YANG MAMPU 

DAN MEMENUHI SYARAT. PEMERINTAH ARAB SAUDI TELAH 

MENETAPKAN WUKUF JATUH PADA HARI MINGGU 

TANGGAL 9 DZULHIJAH ATAU 11 SEPTEMBER 2016. SAAT 

INI SAUDARA – SAUDARA KITA UMAT MUSLIM DARI 

SELURUH DUNIA SEDANG MELAKSANAKAN RANGKAIAN 

IBADAH HAJI, YAITU WUKUF DI ARAFAH, YANG KEMUDIAN 

DILANJUTKAN DENGAN MELONTAR JUMROH DI MINA. 

 

LAPORAN PETUGAS PENDAMPING IBADAH HAJI 

MENYEBUTKAN BAHWA HINGGA SAAT INI JAMAAH HAJI 

ASAL KOTA BALIKPAPAN YANG BERJUMLAH 398 ORANG,  

SELURUHNYA BERADA DALAM KEADAAN SEHAT WAL 

AFIAT. MARILAH KITA BERSAMA - SAMA BERDOA, SEMOGA 

SELURUH JAMA’AH HAJI YANG SAAT INI BERADA DI TANAH 

SUCI SENANTIASA DIBERIKAN KESEHATAN, KESELAMATAN 

DAN KEKUATAN LAHIR BATIN SERTA DAPAT PULANG KE 

TANAH AIR DAN MENJADI HAJI YANG MABRUR. 
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BERDASARKAN INFORMASI DARI KANTOR 

KEMENTERIAN AGAMA JUMLAH ANTRIAN CALON JAMAAH 

HAJI KOTA BALIKPAPAN HINGGA SAAT INI MENCAPAI 9627 

JAMAAH HAJI. 

 

HAL INI BERARTI, APABILA JATAH KUOTA JAMAAH 

HAJI KOTA BALIKPAPAN TIDAK BERUBAH, YAITU SEBANYAK 

398 ORANG SETIAP TAHUNNYA, MAKA JUMLAH ANTRIAN 

CALON JAMAAH HAJI KOTA BALIKPAPAN YANG ADA SAAT 

INI, BARU AKAN SELESAI DIBERANGKATKAN DALAM WAKTU 

25 TAHUN. 

 

KITA BERHARAP PENYELENGGARAAN IBADAH HAJI 

KE DEPANNYA AKAN SEMAKIN MEMBAIK, DAN PEMERINTAH 

DAPAT MELAKUKAN PENDEKATAN KEPADA PEMERINTAH 

ARAB SAUDI AGAR MENAMBAH JATAH KUOTA UNTUK 

INDONESIA, SEHINGGA PARA CALON JAMAAH HAJI YANG 

SUDAH MASUK DAFTAR TUNGGU TIDAK HARUS 

MENUNGGU TERLALU LAMA UNTUK DIBERANGKATKAN. 

 
 
HIKMAH DAN KEUTAMAAN LAIN DARI PERINGATAN 

HARI RAYA IDUL ADHA ADALAH IBADAH KURBAN, YANG 

DIDASARKAN ATAS KEIKHLASAN KITA MEMBERIKAN ATAU 

MELEPASKAN SESUATU YANG KITA MILIKI, SEBAGAI 

WUJUD KETAKWAAN KITA KEPADA ALLAH SWT. KARENA 

SEMUA HAL YANG KITA MILIKI, TERMASUK HARTA, 
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PANGKAT, DERAJAT, KELUARGA, KERABAT, BAHKAN DIRI 

KITA SENDIRI SEJATINYA MERUPAKAN TITIPAN DAN 

AMANAH DARI ALLAH SWT YANG KELAK HARUS RELA KITA 

LEPASKAN APABILA DIMINTA OLEH SANG MAHA PEMILIK. 

 

SEBAGAIMANA YANG TERTUANG DI DALAM AL-

QUR’AN SURAT AL-KAUTSAR AYAT 1 DAN 2 YANG 

BERBUNYI “SESUNGGUHNYA KAMI TELAH MEMBERIKAN 

KARUNIA SANGAT BANYAK KEPADAMU,   MAKA SHOLATLAH 

UNTUK TUHANMU  DAN SEMBELIHLAH KURBAN”. 

 

 IBADAH KURBAN MEMPUNYAI NILAI KETAUHIDAN 

YANG CUKUP MENDALAM. PERISTIWA NABI IBRAHIM AS 

YANG DENGAN RELA DAN IKHLAS MENGURBANKAN 

ANAKNYA YANG TERKASIH YAITU NABI ISMAIL AS 

MENTAATI PERINTAH ALLAH SWT, HENDAKNYA MENJADI 

PELAJARAN BAGI KITA SEMUA BAHWA IBADAH KURBAN 

MERUPAKAN UJIAN UNTUK KEIMANAN DAN KETAKWAAN 

KITA. DI SINILAH TINGKAT KETAATAN SEORANG HAMBA 

BENAR-BENAR MENDAPATKAN COBAAN. 

 

DI ZAMAN MODERN INI TENTU BENTUK IBADAH 

KURBAN KITA ADALAH BERUPA HEWAN TERNAK, DENGAN 

TUJUAN NANTINYA AKAN DIBAGIKAN KEPADA SAUDARA-

SAUDARA KITA YANG KURANG MAMPU, SEBAGAI WUJUD 
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RASA PERSAUDARAAN, SOLIDARITAS, DAN KEBERSAMAAN 

ANTARA SESAMA UMAT MUSLIM. 

 

SELAIN ITU IBADAH KURBAN JUGA BERTUJUAN 

UNTUK MENJAGA FITRAH UMAT MUSLIM AGAR TETAP SUCI, 

SERTA MEMBERIKAN DORONGAN UNTUK BEKERJA 

DENGAN LEBIH GIAT AGAR DAPAT MENUNAIKAN IBADAH 

KURBAN PADA KESEMPATAN-KESEMPATAN BERIKUTNYA. 

 

ALLAAHU AKBAR, ALLAAAHU AKBAR, ALLAAHU 
AKBAR. LAA ILAAHA ILLALLAAHU ALLAAHU AKBAR. 
ALLAAHU AKBAR WALILLAAHILHAMD, 

 

HADIRIN, JAMAAH SALAT IDULADHA YANG 
DIMULIAKAN ALLAH SWT, 
 

MELALUI KESEMPATAN INI SAYA INGIN 

MENYAMPAIKAN PERKEMBANGAN KOTA BALIKPAPAN, 

KHUSUSNYA TERKAIT DENGAN KONDISI PEREKONOMIAN 

KITA AKHIR-AKHIR INI. SEBAGAIMANA DIKETAHUI 

BERSAMA, DI TAHUN 2016 INI KOTA BALIKPAPAN 

MENGHADAPI PERMASALAHAN YANG CUKUP BERAT, DI 

MANA KITA MENGALAMI DEFISIT APBD YANG CUKUP 

BESAR. 

 

HAL INI SEHUBUNGAN DENGAN DIKELUARKANNYA 

PERATURAN PRESIDEN NOMOR 66 TAHUN 2016 TENTANG 

RINCIAN APBN TAHUN ANGGARAN 2016, YANG DISERTAI 
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DENGAN PEMANGKASAN ANGGARAN YANG DIALAMI 

BANYAK DAERAH DI TANAH AIR, TERMASUK KOTA 

BALIKPAPAN. 

 

TAHUN INI APBD KOTA BALIKPAPAN YANG MENCAPAI 

3,1 TRILIUN RUPIAH DIPREDIKSI MENGALAMI TOTAL 

DEFISIT SEDIKITNYA 577 MILIAR RUPIAH. AKIBATNYA, 

SEBAGIAN BESAR KEGIATAN DAN PROYEK, TERMASUK 

SEJUMLAH PROYEK STRATEGIS SEPERTI PEMBANGUNAN 

STADION BALIKPAPAN, PEMBANGUNAN JALAN TOL 

BALIKPAPAN-SAMARINDA, PEMBANGUNAN GEDUNG 

INSTITUT TEKNOLOGI KALIMANTAN (ITK), DAN KEGIATAN 

LAINNYA, HARUS KITA TINJAU KEMBALI PELAKSANAANNYA. 

 

PADA TANGGAL 5 SEPTEMBER 2016 YANG LALU 

PEMERINTAH KOTA BALIKPAPAN TELAH MENGADAKAN 

PERTEMUAN DENGAN PELAKU USAHA DAN TOKOH 

MASYARAKAT SE-KOTA BALIKPAPAN UNTUK MEMBAHAS 

MENGENAI DEFISIT ANGGARAN YANG TERJADI DAN 

PROYEKSI APBD TAHUN 2017 MENDATANG.  

 

DAMPAK DARI DEFISIT ANGGARAN INI DIPREDIKSI 

MASIH AKAN BERLANJUT HINGGA 2017, DI MANA SEBAGIAN 

DARI APBD 2017 HARUS DIGUNAKAN UNTUK MEMBAYAR 

SISA KEWAJIBAN YANG BELUM DIPENUHI PADA TAHUN 

ANGGARAN 2016.  
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SAAT INI PEMERINTAH KOTA BALIKPAPAN TELAH 

MENGAMBIL LANGKAH-LANGKAH PENGHEMATAN SECARA 

INTERNAL. DI SAMPING ITU KITA JUGA SEDANG MENGKAJI 

DAN MEMPERTIMBANGKAN SEMUA OPSI YANG 

MEMUNGKINKAN, SERTA TERUS BERUPAYA MENGGALI 

SEMUA POTENSI UNTUK MENINGKATKAN PENERIMAAN 

DAERAH GUNA MENUTUPI JUMLAH DEFISIT YANG ADA. 

 

PEMERINTAH KOTA BALIKPAPAN SANGAT MEMAHAMI 

BAHWA DENGAN PENINJAUAN KEMBALI DAN PENUNDAAN 

PEMBAYARAN SEJUMLAH PROYEK PEMBANGUNAN 

TERSEBUT, JUGA DIRASAKAN DAMPAKNYA OLEH 

MASYARAKAT, DALAM HAL INI PARA PENGUSAHA, 

KONTRAKTOR DAN JUGA TENAGA KERJA. SEHUBUNGAN 

DENGAN ITU, SAYA ATAS NAMA PEMERINTAH KOTA 

BALIKPAPAN MENYAMPAIKAN PERMOHONAN MAAF YANG 

SEBESAR-BESARNYA. 

 

TIDAK ADA NIAT PEMERINTAH KOTA BALIKPAPAN 

UNTUK MELALAIKAN KEWAJIBAN. SAYA PERCAYA 

MASYARAKAT KOTA BALIKPAPAN DAPAT MEMPEROLEH 

INFORMASI YANG BENAR DAN MELIHAT PERMASALAHAN 

INI SECARA OBYEKTIF TERKAIT PERMASALAHAN INI. 
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KITA PAHAMI BERSAMA BAHWA HAL INI TIDAK 

TERLEPAS DARI KONDISI EKONOMI SECARA NASIONAL 

YANG JUGA TIDAK TERLALU BAIK, SEHINGGA PEMERINTAH 

PUSAT PERLU MENGAMBIL LANGKAH-LANGKAH 

PEMBENAHAN, YANG SEBAGIAN DI ANTARANYA CUKUP 

DILEMATIS BAGI KELANGSUNGAN PEMBANGUNAN DI 

DAERAH. 

 

SEBAGAIMANA IBADAH KURBAN YANG 

MENGAJARKAN KITA TENTANG KESABARAN DAN 

KETAATAN, SAYA BERHARAP KITA SEMUA DAPAT 

BERSABAR MENERIMA KONDISI INI DAN TETAP MENYIKAPI 

PERSOALAN INI DENGAN RASA OPTIMIS. 

 

OLEH KARENA ITU, SAYA JUGA MENGAJAK SELURUH 

MASYARAKAT KOTA BALIKPAPAN UNTUK TETAP BEKERJA 

DENGAN GIAT, SALING MEMPERKUAT SINERGI DAN 

BERUPAYA SEMAKSIMAL MUNGKIN. MARI KITA SALING 

MEMBESARKAN HATI DAN HARAPAN BAHWA KITA DAPAT 

MELEWATI MASA-MASA SULIT INI. 

 

PEMERINTAH KOTA BALIKPAPAN MEMBUKA DIRI DAN 

SANGAT MENGAPRESIASI SEMUA IDE, PEMIKIRAN,  

MASUKAN, DAN GAGASAN KONSTRUKTIF DARI SEGENAP 

LAPISAN MASYARAKAT KOTA BALIKPAPAN, SEBAGAI 
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WUJUD DARI RASA CINTA DAN IKUT PEDULI TERHADAP 

KEMAJUAN KOTA BALIKPAPAN. 

 

HADIRIN YANG SAYA HORMATI. 

 

MELALUI KESEMPATAN INI SAYA JUGA INGIN 

MENGINGATKAN KEPADA MASYARAKAT KOTA BALIKPAPAN 

TENTANG KEJAHATAN SEKSUAL YANG MARAK TERJADI 

AKHIR-AKHIR INI, KHUSUSNYA YANG MENIMPA ANAK-ANAK 

DI BAWAH UMUR. 

 

DATA DARI  PUSAT PELAYANAN TERPADU 

PEMBERDAYAAN PEREMPUAN DAN ANAK (P2TP2A) KOTA 

BALIKPAPAN MENYEBUTKAN BAHWA HINGGA SEMESTER 

PERTAMA 2016 TELAH TERJADI 19 KASUS KEJAHATAN 

SEKSUAL TERHADAP ANAK-ANAK, SEDANGKAN PADA 

TAHUN 2015 TERJADI 28 KASUS. HAL INI MENUNJUKKAN 

BAHWA TELAH TERJADI TREN PENINGKATAN JUMLAH 

KASUS KEJAHATAN SEKSUAL TERHADAP ANAK-ANAK. 

 

PADA KEBANYAKAN KASUS TINDAK KEJAHATAN 

SEKSUAL TERHADAP ANAK PELAKUNYA ADALAH JUSTRU 

ORANG-ORANG TERDEKAT KORBAN. OLEH KARENA ITU, 

SAYA MENGHARAPKAN ORANGTUA DAPAT LEBIH WASPADA 

DALAM MENGAWASI LINGKUNGAN PERMAINAN DAN 

PERGAULAN ANAK-ANAKNYA.  
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SAYA JUGA MEMINTA AGAR PARA PELAKU KEJAHATAN 

SEKSUAL TERHADAP ANAK-ANAK INI DAPAT DIHUKUM 

SEBERAT-BERATNYA SEHINGGA MENIMBULKAN EFEK JERA 

BAGI PELAKU. 

 

UNTUK KORBAN KEJAHATAN SEKSUAL, PEMERINTAH 

KOTA BALIKPAPAN BERSAMA P2TP2A AKAN 

BERKOORDINASI UNTUK MEMBERIKAN PENDAMPINGAN 

SERTA REHABILITASI PSIKOLOGI AGAR MENGURANGI 

DAMPAK TRAUMATIS YANG DIALAMI OLEH KORBAN. 

 

SEBAGIAN PELAKU MELAKUKAN HAL TERSEBUT 

KARENA AKIBAT MENONTON PORNOGRAFI, MENGHIRUP 

AROMA LEM, MENGKONSUMSI MINUMAN KERAS ATAU 

NARKOBA.HAL INI MERUPAKAN SEBAGIAN CONTOH DARI 

APA YANG DAPAT DISEBABKAN OLEH NARKOBA. DENGAN 

MENGKONSUMSI NARKOBA, ORANG CENDERUNG TIDAK 

LAGI BERPIKIR SECARA BAIK SEHINGGA DAPAT 

MELAKUKAN HAL-HAL  YANG MENYIMPANG. 

 

OLEH KARENA ITU SAYA KEMBALI MENGINGATKAN 

KEPADA KITA SEMUA MENGENAI PENTINGNYA KITA UNTUK 

SELALU MEMERANGI NARKOBA, KARENA DAMPAK NEGATIF 

NARKOBA BUKAN HANYA MENJADIKAN PENGGUNANYA 

TIDAK PRODUKTIF, NAMUN JUGA DAPAT MEMPENGARUHI 

UNTUK MELAKUKAN BERBAGAI HAL NEGATIF, TERMASUK 
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KEJAHATAN SEKSUAL. SAYA BERHARAP AGAR KITA SEMUA 

TIDAK MENYERAH DAN TERUS BERJUANG BERSAMA-SAMA 

MENGHADAPI PEREDARAN DAN PENYALAHGUNAAN 

NARKOBA INI. 

 

 SELANJUTNYA, SAYA JUGA PERLU MENYAMPAIKAN 

TERKAIT DENGAN PEREKAMAN DATA KTP ELEKTRONIK 

ATAU KTP-EL. AWALNYA MEMANG DISEBUTKAN BAHWA 

BATAS AKHIR PEREKAMAN DATA KTP-EL ADALAH HINGGA 

TANGGAL 30 SEPTEMBER 2016. NAMUN APABILA SAMPAI 

TANGGAL TERSEBUT PROSES PEREKAMAN DATA BELUM 

SELESAI, MAKA AKAN TERUS DILANJUTKAN.  

 

OLEH KARENA ITU DIHARAPKAN KEPADA WARGA 

UNTUK TIDAK PERLU PANIK, TAPI JUGA TETAP HARUS 

MELAKSANAKAN PEREKAMAN DATA, KARENA APABILA ADA 

WARGA YANG SAMPAI TIDAK MELAKUKAN PEREKAMAN 

DATA, MAKA WARGA YANG BERSANGKUTAN DAPAT 

DIKENAI SANKSI. 

 

PERLU DIKETAHUI JUGA BAHWA PEREKAMAN DATA 

KTP-EL UNTUK SETIAP ORANGNYA HANYA PERLU 

DILAKUKAN SEKALI SEUMUR HIDUP. JIKA ADA WARGA 

YANG PINDAH DOMISILI, MENGUBAH STATUS, ATAU KTP-

NYA HILANG, SEPANJANG PERNAH DIREKAM DATANYA, 

MAKA SUDAH TIDAK MASALAH. CUKUP GANTI KTP SAJA KE 
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KECAMATAN, DAN TIDAK HARUS MENGANTRI UNTUK 

MEREKAM DATA LAGI 

KAUM MUSILIMIN DAN MUSLIMAH, WARGA KOTA 

BALIKPAPAN YANG DIRAHMATI ALLAH SWT, 

DEMIKIAN YANG DAPAT SAYA SAMPAIKAN PADA 

KESEMPATAN INI. SAYA MENGUCAPKAN TERIMAKASIH 

KEPADA SELURUH WARGA KOTA BALIKPAPAN YANG TELAH 

MELAKSANAKAN IBADAH KURBAN DAN BERBAGI SUKACITA 

KEPADA SESAMANYA DI HARI RAYA INI.  

SAYA BERSAMA WAKIL WALIKOTA BALIKPAPAN 

BESERTA SELURUH JAJARAN PEMERINTAH KOTA 

BALIKPAPAN, KETUA DPRD DAN SELURUH UNSUR FORUM 

KOMUNIKASI PIMPINAN DAERAH KOTA BALIKPAPAN DAN 

SELAKU PRIBADI BESERTA KELUARGA, MENYAMPAIKAN 

SELAMAT HARI RAYA IDUL ADHA 1437 HIJRIAH KEPADA 

SELURUH UMAT MUSLIM KOTA BALIKPAPAN.  

SEMOGA ALLAH SWT TUHAN YANG MAHAKUASA 

SELALU MEMBERIKAN KITA KEKUATAN DAN PETUNJUK 

DALAM MEMBANGUN BALIKPAPAN SEBAGAI KOTA 

TERKEMUKA YANG NYAMAN DIHUNI DAN BERKELANJUTAN 

MENUJU MADINATUL IMAN. 
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BALIKPAPAN KUBANGUN, KUJAGA, DAN KUBELA, 
KUBANGUN DENGAN AMAL, KUJAGA DENGAN IMAN, 

DAN KUBELA DENGAN DOA, 

 

SEKIAN DAN TERIMA KASIH, 

WASSALAMUALAIKUM WR, WB, 

 

        WALI KOTA BALIKPAPAN 

 

    

            M. RIZAL EFFENDI  


